

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Ptas. Mar.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 15
ULTRAMAR. 15 18

PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 5 céntimos ejemplar. 10 cént. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

Madrid Martes 3 de Julio de 1900

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financiosos referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
venionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente Havas, 8, plaza de la Bourse (Paris),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

EDICIÓN DE LA NOCHE

NOTA DEL DÍA

UNA PREGUNTA

Sabido es que los asuntos públicos ofrecen en octubre el mismo aspecto que tuvieron en julio.

La jornada de la corte, la dispersión de los políticos, el verano de los consejeros de la Corona, la clausura del Parlamento, y el mismo cansancio producido por la continuada labor de las estaciones anteriores, decretan esa calma y esa quietud, salvando lo imprevisto, que antes era en España factor muy importante y ahora ni es importante ni es factor, ni nada; salvando lo imprevisto, no queda más novedad para el otoño, que el cambio de la temperatura.

¿No habrá quien rompa en el gobierno esta monotonía funesta, esta mala costumbre?

Bien está que no hablen los hombres de la oposición. Lo han dicho ya todo. Pero no está bien que suspendan su obra los ministros que crean haberla comenzado.

El cansancio no ha sido de gran molestia para el gobierno. Decretos y circulares no han faltado, pero la invención ha sido pobre. Y de la más ardua labor del ministro de Hacienda, quedan por resolver dos problemas: aquéllos mismos que Le Roy Rolieu consideraba de bastante trascendencia para decir que mientras no se resolvieran, la Hacienda española no entraría en cauce de verdadera normalidad y regeneración.

Nos referimos a la circulación de los billetes de Banco, que no disminuye, y al cambio de los francos que no baja.

No hemos sido los únicos que han atravesado esta situación. Austria la padeció Italia también, y salieron de ella. ¿Cómo no ha mejorado la nuestra después de entregar al Banco ciento sesenta y ocho millones de pesetas, cuya necesaria entrega fue una de las causas de las últimas operaciones financieras?

Sometemos al ministro de Hacienda la contestación a la pregunta anterior. Pasa el Sr. Villaverde como muy competente en los asuntos de su ministerio; inspira tanta confianza, que el crédito bajaría si dejara el ministerio, y se mantendría tan alto si en él continúa; pero necesita algo más que lo hecho para afirmar su personalidad y hacerla para los suyos, indiscutible.

No tanto como Bravo Murillo, pero mejor que Camacho, el Sr. Villaverde parece indicado por los elementos conservadores para dirigir algún día todo el gobierno. Y con solo haber acertado a salir del paso en la vida económica y haber man-

tenido los valores públicos a tan altas cotizaciones, no lo ha logrado todo. Ni él lo creará seguramente.

Haga, pues, su última obra, habiéndoselas con la situación del Banco de España. Nada es difícil con inteligencia y patriotismo, y ninguna base más firme para nuevos planes de Hacienda, que mejorar la condición del billete y el valor de la peseta, reduciendo a menores cantidades el papel en circulación.

Al acabar el verano, la opinión pública pedirá cuentas a los ministros del tiempo perdido, más estrechas cuanto más se prolongue la suspensión de las garantías. Y no queda otro tiempo para disponerse a bien morir ó a bien caer para el gobierno actual, que el que resta hasta la próxima estación del otoño. Y aun le corre más prisa esta preparación al ministro de Hacienda, si es cierto que él piensa marcharse antes.

DE TELÓN ADENTRO

RECUERDOS TEATRALES

Corista y partiquino.—Resuelve suicidarse.—Contrabandista por espacio de una hora.—Trabaja a destajo.—No hay mal ni bien.—Venir en toda la línea.

Ya en Madrid, se reunió con su familia, que había regresado de Andalucía; reanudó sus estudios de composición con Carnicer, y se contrató de corista y partiquino en una compañía de ópera que actuaba por la Pascua en el teatro de la Cruz. Allí el amor flechó a Barbieri y se enamoró de una deidad coreográfica y de una corista. Las dos lo saben, y en una representación de *Guillermo Tell* estalla la guerra entre las dos amantes.

Contratado como maestro director de una compañía italiana en mayo de aquel mismo año, recorre los teatros de Murcia, Cartagena, Almería y Alicante. Durante esta expedición instrumenta para orquesta, por la parte de piano, varias piezas de ópera y la ópera entera de Ricci *Una aventura de Scaramuccia*. La empresa no cubre gastos, y Barbieri, harto de privaciones y de andar a salto de mata, resuelve suicidarse. Una mañana sale de Alicante con dirección a Rota, y el sol le abrasa, la idea de la muerte le sorprende.

—¿Dónde vas por aquí?—le pregunta un joven amigo suyo é hijo de un fondista de Alicante.

—Voy a dar un paseo.—le responde Barbieri.

—Entonces vas a hacerte un favor.

—Habla.

—Estamos haciendo un alijo.

—¿Dónde?

—Aquí cerca: vamos a desembarcar unas pipas de rom de la Jamaica. Cosa exquisita. Si me ayudas, te convindo a una panchada esta noche.

Y Barbieri se convierte durante una hora en contrabandista.

Al finalizar la temporada en Alicante, le ocurre lo mismo que en Bilbao: para hacer el viaje a Madrid cuenta por todo capital en *dos cuartos*.

—A pie—se dice.

Y lo hace.

Al poco tiempo marcha a Salamanca con los cargos de maestro de música de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy y maestro director del Liceo Salmantino. En julio del año 1886 regresa de nuevo a Madrid, decidido a no salir más de la villa y corte. Se entrega con ardor infatigable al estudio, se introduce en los círculos musicales y literarios y en reuniones particulares. Logra la secretaría del Liceo, compone marchas y pasos dobles, que firma con el seudónimo de D. Manuel Rodríguez, toca el piano, canta, acompaña, extiende una función social, asiste a las clases del Conservatorio con su uniforme de miliciano, lo moviliza y va a los montes de Toledo.

A pesar de sus desventajas, nada domina su espíritu independiente y su carácter enérgico.

Pretende ser compositor dramático y su maestro Carnicer le entrega el libreto italiano *Il Buontempone*, para que lo ponga en música. En mayo del 87 termina Barbieri la partitura, que es admitida por la empresa que actúa en el teatro del Circo D. Francisco Salas la elige para su beneficio, pero estalla un motín político, quiebra la empresa y el *Buontempone* queda archivado hasta que pase el mal tiempo.

A excitación del maestro Carnicer, dispone la dirección del Conservatorio ejecutar dos coros del *Buontempone* en una función regia que se preparaba. Reúne Barbieri a todos los alumnos y ensaya al piano los referidos coros; agrada éstos mucho a profesores y alumnos y la noticia llega hasta Palacio. Comienzan los ensayos de orquesta, y surge la dificultad de que el director cambia los tiempos, y no acuerdan las voces con los instrumentos.

Barbieri solicita que le dejen ponerse al frente de la orquesta para marcar el compás. Niégase a ello bruscoamente el director, diciendo a Barbieri por todo consuelo:

—En la representación saldrá bien.

Barbieri se calla; espera a que el ensayo termine, recoge todos los papeles de los atriles, se los lleva a su casa y escribe una carta al director, notificándole su resolución de no consentir se canten sus coros en la función regia, si antes no se ensayan y dirigen a su gusto. El director no acepta, y Barbieri guarda sus coros para otra ocasión más afortunada. Poco tiempo después consigue que la ópera *Il Buontempone* sea aceptada por una empresa; no tiene más que un ejemplar del libreto, que desaparece cuando más falta le hace. Se lo había llevado un cura que fue a su casa a hacer el padrón.

En unión del conocido compositor don Basilio Basili, esposo de la insigne artista dramática doña Teodora Lamadrid, y tras Barbieri de allegar recursos para montar un teatro con objeto de establecer en él la ópera española. Para ello escribe memorias, proyectos, comunicaciones y memorias; pero todo es inútil, pues ni puede conseguir ni un teatro ni una persona que de una peseta para la fundación de la ópera española.

Admitido como socio maestro en el Liceo artístico literario, compone para la sociedad varias piezas de música de baile, hace ejecutar en una sesión el andante final del acto segundo de un ópera, que es sumamente aplaudida, canta en otras sesiones arias bufas italianas; toma siempre parte en los coros y representa y canta el papel de andaluz en la zarzuela de Bretón de los Herreros, *El novio y el concierne*.

En 1849, Barbieri desempeñaba la plaza de apuntador en todos los ensayos y representaciones de la *Idagonda*, ópera de Arrieta estrenada el 10 de octubre en el Real Palacio, después de haber verti-

do al castellano el libreto y sacado la copia de todos los papeles de voces y orquesta.

Su historia desde la creación de la zarzuela, donde se dio a conocer con las obras *Gloria y peluca* y *Tramoya*, le colocaron en primera fila, dándole gran popularidad. Unas seguidillas de la primera y la canción de la segunda

«No te tapes la cara,
niña bonita,
que quien tapa lo bueno
Dios se lo quita».

cantada por aquella generación de la primera mitad de siglo fueron los primeros frutos de aquel chispeante ingenio, cuya gracia retzona había de brillar en nuestro teatro por espacio de tantos años con sus boleros, seguidillas, vitos, jotas y habaneras, gallegadas, rondeñas, jucaras, romances y tonadillas.

Franco, expansivo, enérgico, descarado dentro de la más distinguida corrección, Barbieri tenía entusiastas amigos y admiradores.

Más fácil es dominar a un ejército que a una orquesta. Pues bien: los músicos que él dirigía, le respetaban y le adoraban.

Entre las mujeres... tenía gran partido, por ser, según ellas, un tipo muy interesante. Yo no soy voto; pero figurándomele con el traje moruno, destacándose su rostro triguero, sus ojos de fuego y su barba negra que era un blanco aljicel y un vistoso turbante, me parece un tipo perfecto de la raza árabe. La verdad es que, a haber nacido por allá, hubiera sido un gran sultán...

Eduardo de Lustonó.
(Prohibida la reproducción.)

INTERESES AGRÍCOLAS

LA LANGOSTA

Higuera de la Serena 1 de julio.

Muy señor mío y distinguido amigo: Laudable es el propósito de ese periódico de ayudar a la extinción de la devastadora plaga de la langosta, que tantos perjuicios y víctimas está causando. Contándose entre los pequeños agricultores y con poco estudio del objeto expresado, me limito a manifestarle que para conseguir el fin que se propone, fijaremos las tres épocas de ataque a tan encauzado enemigo. La primera es la época presente, en que dicho insecto ocupado en la remonta entre sí está algo pesado y cae fácilmente en las mangas y costales, y una vez conseguido esto se mojan los sacos con la mayor cantidad posible de agua, y después se descopan en zanjas preparadas al intento para hacer el entierro, como es consiguiente.

La segunda, una vez conocido el terreno donde haya desovado en enero y diciembre, esclarecido con el azadón, dando dos ó tres labores trasversales; pues si bien los coros pueden destruir las guardias, no lo hacen del todo, pero siempre es un medio de alivio.

La tercera y última, cuando ya se ha desarrollado y por los temporales de frío están pelotones, aplicárices la gasolina, que es el único remedio más eficaz para la extinción de dicha plaga.

Los perjuicios de consideración los traen las dehesas y terrenos incultos, donde por su mucha extensión los dueños se abstienen de ararlos, como si dicha plaga no destruyera los pastos, produciendo el hambre para sus ganados; sobre lo cual deben ustedes estu-

mular al gobierno para destruir la gran apatía que se observa en dichos propietarios, y nada pueden conseguir las juntas locales, si el gobierno, respetando las propiedades, no viene en su auxilio.

Es cuanto por hoy puedo informar a ustedes su afectísimo, Pedro Sánchez Rebollo.

Agudo 1 julio 1900.

Se ha presentado en este término una nueva plaga que está causando grandes daños en los cereales, legumbres y hortalizas.

Consiste aquella en un número considerable de cigarras que destroran por momentos cuanto encuentran a su paso, cebándose con furia infernal en los cereales que hay sin segar.

Resulta casi inverosímil para los que no lo ven; pero se ha dado el caso de destruir, en poco más de dos horas, unas alfornas nuevas de estado, cuyo fenómeno no me explico. Las torteras ó tapaderas de las vasijas en que los labradores y ganaderos conservan el aceite en el campo, llamados por aquí aceites, se las comen igualmente, rompiendo asimismo las ropas que hallan a su paso.—JUAN BLAZQUEZ.

LOS TEATROS

ZARZUELA

Fin de temporada.—Función monstruo.

Las tres y cuarto de la madrugada serian cuando terminó la función que a beneficio del coro puso anoche—hoy, diremos mejor—término a la temporada en el teatro de la Zarzuela.

Casi hemos perdido la cuenta de los números que componen el programa de esta función, que Mr. William Paris llamará *monstruo*.

Primero *La buena sombra*, en la que Filomena García luce su hermoso palmito y su gracia y su aje. Al final su poquito de baile andaluz por una diminuta parejita, con copias del *Mochuelo*.

Después *La viejecita*, cantada é interpretada por Lucretia Arana con tanta maestría y tan gallardos arranques como en su creación, que si contamos el número de representaciones de esta zarzuela, debió coincidir con la creación del mundo.

En seguida, el famoso coro de los repatriados de *Gigantes y cabezudos*.

El maestro Caballero, que ocupa el sillón del director de orquesta en esta sección, es cariñosamente ovacionado.

Luego *La balada de la luz*, cuyo éxito es mayor, si cabe, que en su estreno. El público se interesa con el libreto de Sallés y se deleita con la hermosa partitura de Vives mucho más cada vez que vuelve a ver este melodrama.

A continuación el prólogo de *El Gran Galateo* vale á Perrin continuos bravos y ruidosos aplausos que interrumpen el diálogo.

En seguida la *canela fina* de la velada. Carmen Fernández, la hermosísima tipa que dentro de pocos días aplaudiremos en Bidorado—donde debutará con *Las tentaciones de San Antonio*, y cuya sola vista es irresistible tentación para cualquier cristiano—se baila unos panaderos, en unión de su hermana Eloisa, y vaya una hermanita con circunstanancias—que hacen prorrumper en óles y bravos entusiastas a los *morenos*, los cuales reclaman sevillanas, *lo cual* que aquello vuelve á ser el distique. Se cubre la escena de flores y sobre tan linda

alfombra Carmen Fernández y su hermanita tienen que volver a bailar... y aquello no hubiera tenido fin si se hubiese seguido obedeciendo á las peticiones de los espectadores. Pero hay que comprimirse.

Para terminar, nada menos que *El cayo primero*, cantado por Matilde Pretel, saludada a su aparición por ruidosos aplausos y entusiasmada ovacionada en la famosa balada, uno de sus mejores triunfos, que tiene que repetir, repitiendo el público a su vez los bravos y palmas.

Todo esto con el teatro lleno hasta el techo en las cuatro secciones.

Con lo cual las niñas del coro saldrán tan beneficiadas como el público, que no se podrá quejar ni de la cantidad ni de la calidad de la función, y que lejos de quejarse se mostró constantemente complacido, al punto de no abandonar el teatro hasta que despuntaba el alba.

R. B.

NOTAS COMPOSTELANAS

SANTIAGO 28 DE JUNIO.

La estudiantina clásica gallega (que representa a esta Universidad al estudiantina española que irá a la Exposición de España), eligió presidenta a la distinguida señorita doña Felisa González Zamora, hija del ilustrado decano de esta facultad de farmacia.

Entre los estudiantes y su bella presidenta hubo los obsequios y atenciones que aquí son de costumbre en estos casos.

El concierto que esta estudiantina dió en el teatro estuvo brillante, siendo muy aplaudido el discurso del presidente de la tuna Sr. Sáinz Armesto y el á propósito cómico *A Paris*, del Sr. García Neira, que, como los números musicales, ejecutaron bien los escoceses.

Antes de llegar á esa corte esta estudiantina hará una excursión.

La empresa de Automóviles Gallegos, de Santiago á la Coruña, puso al servicio público los automóviles que adquirió á otra empresa de Victoria, y por desarragos en los carruajes tuvo que suspender la circulación después de un percance que asustó y contendió á los viajeros.

El público que esperaba esta mejora, se retraerá, por temor, de viajar en estos vehículos.

También se establecerá pronto en esta población otra empresa de automóviles de aquí a la Coruña, con material francés.

Las empresas de diligencias del mismo trayecto abaratarán sus transportes.

Espérase aquí al Sr. D. Clemente Sagasta, ingeniero agrónomo y sobrino del jefe del partido liberal.

En el gabinete de radioscopia y radiografía que en este graa hospital se ha instalado por la iniciativa y actividad del docto y joven catedrático de pediatría Sr. D. Miguel Gil Casares, con los anticuchos que ha desempleado una parte del claustro de esta facultad de medicina, se efectuó anoche una grata sesión científica, dedicada á catedráticos, prensa y personas ilustradas.

Los catedráticos Sres. Gil Casares y Andrade y el profesor clínico señor don Daniel Pimentel explicaban y hacían funcionar con exactitud y presteza todos los aparatos, que forman la mejor instalación oficial de España.

En un niño vimos todos los concurrentes la presencia y extensión de un de-

Un aparecido.

—Sí, amigo mío: La ictericia; este ha sido el término de los desgraciados amores del excelente Herbelin con la vizcondesa de Granson.

Y Jeromo, riéndose a carcajadas, contaba á Harry que acababa de llegar de Saint-Etienne, las peripecias de la desesperación del industrial.

—El pobre hombre perdía completamente la cabeza, su mujer le traqueteaba, á cada momento le hacía caer en contradicciones; la vizcondesa se burlaba descaradamente de él, lo cual, te aseguro que me hacía muy poca gracia. ¡Y si tan sólo hubiera sido burlarse de él!

Pero llegó a descubrir que inconscientemente la servía de espía.

—¿De espía?—exclamó Harry.

—Sí. Nos preguntábamos muchas veces, cómo la asociación de bribones contra la cual luchamos, sabía con regularidad lo que ocurría entre nosotros y sobre todo, lo que pasaba en casa del señor de Montrenx... pues bien, amigo mío, lo sabían todo por el pobre Herbelin que no sabía guardar la lengua en casa de la vizcondesa, que le sacaba del cuerpo todo cuanto quería saber.

—Comprendo. El campo enemigo conocía todos nuestros secretos.

—O por lo menos, los que era posible conocer. En cuanto supe esto no titubé en dar un gran golpe: Herbelin ha quedado convencido por completo de la infamia de la vizcondesa—porque él llamaba á esto infamia,—es decir; atreverse á rechazarle á él y tener por amante al barón de Mondoze.

—En efecto, en esto hay una causa más que suficiente para caer enfermo—dijo sonriendo Harry.

—Y eso es lo que ha hecho en seguida—le replicó Jeromo.—Y le han cuidado con gran abnegación y cariño.

—¿Su hija, verdad?

—Y su mujer también, amigo mío. La señora Herbelin es la indulgencia personificada. Quizás su hija haya tenido más tacto, porque sabrá distraerle, cantarle operetas, y hasta bailar como delante de un pacha.

—En una palabra: ¿quieres decir que es una muchacha encantadora?

—Sí, á ré n'

—¿Lo cual habrá hecho que tu amor progrese?

—¿Mi amor!—replicó Jeromo un tanto enfadado.—¿Caramba esto ha llegado á ser en ti una idea fija? ¡Mi amor! Canastos... ¿cuántas veces tendré que decirte y jurarte que ni la señorita Herbelin ni yo, queremos casarnos? Yo, si la quiero, pero solo con amistad.

Y al ver que Harry se sonreía, Jeromo le preguntó:

—¿Acaso un hombre y una mujer, por jóvenes que sean, no pueden quererse tan solo por la amistad?

—Sí, sí,—le contestó Harry;—cálmate, hombre, cálmate. ¿No quieres á la señorita Herbelin nada más que con amistad, y que no te profesa amor alguno? Ni ella se casará ni tú con ella. ¿Vaya, estás satisfecho?

—Por toda respuesta, Jeromo se encogió de hombros.

—¿El señor Herbelin, está curado por fin?

—preguntó Harry?

—De la ictericia, sí.

—¿Y supongo que de su manía de corretear también?

—¡Oh! Es muy difícil curarle de esa enfermedad—exclamó Jeromo.

—Se ha curado únicamente de la enfermedad llamada vizcondesa de Granson. Tan solo habla de venganza y yo trato de tranquilizarle. de calmarle, porque temo que cometa alguna enorme tontería sin avisarme siquiera; está furioso como no le he visto nunca, y ya sabes que no hay nada que ofrezca más peligro que un carnero rabioso.

—Bah. Yo por esa parte no temo nada—dijo Harry, siempre en tono de broma—porque el amigo de su hija se cuidará de vigilarle.

Jeromo, ante esta nueva alusión se sonrió y dijo:

—Vamos, hablemos de ti. Hablemos de lo que ha ocurrido en Saint Etienne. Abandonemos la comedia para ocuparnos del drama.

—Sí, con justa razón puedes llamarlo drama—contestó Harry poniéndose de repente serio.—Un drama que hubiese terminado de la manera más trágica si no hubiese contado con tu amistad, y además con tu fortuna. Por lo demás, poco puedo contarte de nuevo pues, como sabes, te he tenido al corriente de las intrigas de esos miserables. Por fin, se han marchado de Saint Etienne.

—Paga volver secretamente, no lo dudes.

¿SACRIFICADA!

—¿Qué queréis amigo mío?

—Daros mil gracias por la amabilidad que habéis tenido conmigo y dirigiros una pregunta sencillísima.

—Hablad.

—Os han enviado para mí algún dinero que habéis tenido la indulgencia de hacer llegar á mis manos contribuyendo no poco á dulcificar los rigores de mi pena. ¿Puedo conocer el nombre de la persona que os dirige ese dinero?

—Me está prohibido el dároslo á conocer. El preso reflexionó unos segundos y en seguida preguntó:

—¿Me lo envía mi mujer?

—No—contestó claramente el director;—pero no me preguntéis más.

—Bien, continuaré aceptando los beneficios de esa persona que aún se compadece de mí. ¿Pero me asegurarais que ese dinero no procede de mi mujer?

—No; ya os lo he dicho.

—Es que me hubiese negado á seguir aceptándolo.

En aquella entrevista, el director trató de poner un poco de bálsamo en la vida del preso.

Le aconsejó que continuase aceptando su pena con la misma resignación, y que si lo hacía, su vida cambiaría por completo.

Podrían utilizar sus condiciones de buen tenedor de libros, suprimiendo tan horrible reclusión y hasta indultarle de una gran parte de su pena.

El preso no le escuchaba. En su imaginación solo bullía esta idea.

—Mi mujer me ha abandonado desde el primer momento.

Cuando volvió á su celda, no era ya el mismo hombre.

Aquella misma noche, en un acceso de loco furor, arrojó el plato á la cabeza de su guardián, que acostumbrado como estaba á tratarle con indulgencia, á pesar de la prohibición de los reglamentos, conversaba con el desgraciado.

Y desde aquel día su rabia había ido en aumento.

Tuvieron que aplicarle las penas disciplinarias más severas, que el soporata burlonamente y cuando por fin al cabo de cuatro años, le notificaron que su mujer había intentado el divorcio, divorcio que aceptaban los tribunales por creerle indigno, se volvió casi loco.

Tuvo una pesadilla terrible que duró va-

rios meses, y á medida que el divorcio avanzaba, se daba cuenta que su mujer podría ser rica, poderosa y que quería alejarse de él como se aleja uno de un bicho venenoso.

Varias veces pensó en dar á conocer sus sospechas, en acusar á su mujer de haberle arrastrado á cometer el crimen y hasta arrastrar á su principal en todas sus infamias.

—¿Le hubieran hecho caso? ¿Cómo él, preso y sin recursos hubiera podido luchar con gentes ricas y poderosas?...

¿Con cuánta facilidad le hubiesen refutado sus acusaciones?... ¿Le hubiesen tomado por un loco y le hubiesen encerrado quizá para siempre!...

—Yo necesito la libertad para vengarme. Lo mejor es esperar la hora de la libertad. Este deseo de venganza se había convertido de tal modo en una idea fija, que tuvo hasta la fuerza de moderarse y calmarse un tanto en el último año de su prisión, ante el temor de merecer alguna agravación en la pena, y que por consiguiente retardase la ejecución de su venganza.

No durmió en toda la noche, y cuando por fin comprendió que empezaba á amanecer, colocó el banquillo delante de la estrecha ventana y empezó á mirar con paciencia los primeros albos del día.

En seguida empezó á preparar la marcha. ¿Cuán larga, cuán interminable se le hizo aquella mañana!

—¡Oh! ¡Ese carcelero que no viene á buscarme! ¿Sabe sin embargo, que hoy cumplo, que hoy he de quedar en libertad!...

Por fin vinieron á buscarle.

Salíó de su celda, casi sin tocar con los pies en el suelo. Atravesó largos pasillos y las diferentes oficinas en las cuales tenía que cumplir las últimas formalidades, casi volando, ligero como una pluma.

Los presos después de una larga detención suelen salir gruesos de la cárcel, pero con una gordura fofa, más él, como había sufrido tanto, como las sospechas le habían agitado de tal modo, casi estaba flaco y cuando se quitó el uniforme de presidiario, se puso con gran facilidad el traje que en otro tiempo llevaba; el traje con que le condenaron.

Nada podría describir la alegría que experimentó al verse sin la librea del crimen. Dió gracias á sus guardianes y se despidió de ellos cariñosamente.

rama pleurítico del pulmón izquierdo, y en una afección de los detalles de una luxación del codo izquierdo...

deteniéndose en tres minutos en Las Matas y dos en Pozuelo para dar paso a los trenes descendentes...

la Real Academia de Medicina la recepción de nuestro distinguido amigo el doctor D. Manuel de Tolosa Latour.

DESDE SAN SEBASTIÁN 2 DE JULIO. Un tiempo espléndido: una temperatura agradable...

combate entre boers e ingleses desfavorable para éstos últimos. El general Buller parece confesarlo...

el capitán general, el vicario eclesiástico y otras personas notables.—MENCHETA. Saratate.

MARIA GUERRERO EN PARÍS

2 JULIO.

Al Estigma y Mariana, que han sido otros tantos triunfos para María Guerrero y su compañía...

LA COLA DE LOS VESTIDOS En el Congreso de Higiene recientemente celebrado en Roma...

EL TIRO NACIONAL. Bajo la presidencia del general Suárez Inclán se reunió anoche en el salón de actos del Ateneo la Sociedad del Tiro Nacional...

BATALLA CAMPAL. Dicen de Cuevas de Vera: «Una gitana tenía resentimientos con un ex guardia municipal desde hace dos años...

DE AYUNTAMIENTO. La recaudación obtenida por el arrendatario de consumos del 16 al 22 de junio...

En el extrarradio se repitió al terminar la representación del cuadro íntimo de Blasco...

Las oficinas de alcaldía entendieron en 183 denuncias por infracciones de las ordenanzas...

En las casas de socorro prestaron del 21 al 27 de junio 2.286 servicios facultativos y 2.150 administrativos.

En Yecla se ha celebrado con grandes fiestas la conducción de aguas potables a la población.

La Diputación provincial ha acordado que con urgencia se practiquen las oportunas informaciones acerca del valor de una manía adquirida por el hospital de San Juan de Dios...

En la romería de San Clodión (Lugo) ocurrió hace tres días un sangriento suceso.

El autor de la muerte de Gabino, que se llama Eulogio González, ha sido capturado con otros nueve individuos por el cabo de la bumerita de Quiroga...

Después de unos brillantes ejercicios ha obtenido en la Universidad Central el grado de licenciado en derecho civil y canónico D. José Núñez Rey...

La huelga de los hortelanos está en vías de arreglo. Cinco patronos han aceptado ya las reclamaciones de los obreros.

El domingo próximo se verificará en el campo, le recordaba sus mejores goces materiales.

Le quería tanto en otro tiempo, cuando vivía a su lado, cuando los domingos en que brillaba el sol se paseaba en su lancha.

En seguida se dirigió al puente que hay antes de llegar a la ciudad y contempló las colinas, cuyos árboles estaban aun muy verdes, y después los molinos abandonados que hay a orillas del Sena.

«¡Cuántas veces lo había visitado en su lancha! —¡Ea! —exclamó con repentina determinación.—Marchémonos, si permaneciera aquí por más tiempo, me enternecería, y mi corazón no debe albergar en lo sucesivo más que odio.

Sin embargo, esta emoción y este enternecimiento, le dominaban aun cuando, llegó a París.

«Huid de París —le había encargado el director de la cárcel, y acudía a él sin titubear.

Si no tenía ni parientes ni amigos que le acogieran en aquél momento, le quedaba su patria, la ciudad donde había vivido desde edad de quince años, donde había conocido esas privaciones que tan solo la edad permite soportar con ardor, donde valientemente había conquistado una posición que tan brillante le había parecido, y con la cual no había sabido contentarse la pobre joven, una institutriz que había escogido por esposa.

Desde la estación de Saint Lazare miraba las cosas más sencillas con estúpida admiración.

Las tiendas, los transeúntes, los coches; compró un ramito de flores a una vendedora ambulante y sintió un gozo incomparable al respirar su perfume.

«¡Pobres flores! Casi secas, zarandeadas en un carro de mano y cubiertas de polvo. Y, sin embargo, ¡qué hermosas las encuentro! —¡Qué grato es respirar el perfume de las flores!

Y los cambios que vaía en la calle de Auvert, en la calle de Scribe, en la plaza de la Opera, le trastornaban.

Montó en un ómnibus de la Bastilla, de una manera maquina, sin saber lo que hacía, y en la imperial del pesado carruaje, parecía un loco; se movía sin cesar queriendo verlo todo, lanzando exclamaciones de

admiration, pidiendo mil informes a sus compañeros, sorprendiéndose profundamente del aspecto de los nuevos boulevares.

De la Bastilla se dirigió a los muelles y siguió el curso del Sena.

El día empezaba a declinar y el cielo por la parte del Louvre y de Notre Dame se enrojecía con los últimos rayos del sol.

«¡Cuánto le gustaba admirar en otro tiempo aquellas puestas del sol! ¡Cómo gozaba viéndola aquella día!

A cada paso se detenía, apoyaba los codos en el pretil del muelle y contemplaba el horizonte, en el cual se amontonaban infinitamente de nubes, que parecían reflejar un incendio.

A pesar de lo mucho que había andado, no experimentaba ni la menor fatiga; había llegado al Louvre con la misma ligereza que salió de Poissy.

Atravesó el Sena por el puente de la Concordia y a medida que el cielo perdía su brillo, que el crepúsculo bajaba sobre la tierra, el antiguo preso, perdido en su sueño, se imaginaba sencillamente que volvía de una larga caminata por París, que se dirigía a su oficina, para volver después tranquilamente a su casa.

De repente, se encontró en Grenelle delante de una larga fila de edificios.

«¡La fábrica! —murmuró.

«Anduvo unos cien metros, y llegó delante de una ancha puerta a cuyo lado había dos faroles que encendían en aquel momento y cuyo resplandor iluminó una mu-sira circular en la cual en letras de oro estaban escritas estas dos palabras

FABRICA HERBELIN

Un coche se hallaba parado delante de aquella puerta. Pocos minutos después, el señor Herbelin apareció, tan gordo, tan alegre, con el cigarrillo en la boca, se metió en el coche y ordenó:

«Al Ranelagh.

El antiguo detenido, se adelantó con la mano levantada, con repentino furor y con grandes deseos de pegar.

Felizmente para él, nadie le vio.

«¡Qué loco soy! —murmuró al mismo tiempo que el carruaje se alejaba.—No tengo armas... además, no es de él del que debo vengarme primero, sino de ella.

En aquel momento se oyó una campana y los obreros empezaron a salir uno a uno pri-

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en San Sebastián, después de larga y penosa enfermedad, el conocido joven madrileño D. Luis Bruguera.

Se ha verificado el matrimonio de la bella señorita Carmen del Alcazar y Roca de Toghres con el duque de Abrantes.

El 16 del actual se verificará el enlace del conde de Ayanz con la señorita Martina Doussinague.

Ha dado a luz un niño con felicidad la consorte de D. Vicente Navarro Raveter, hija política del ex ministro de Hacienda.

El Abate Faria.

TREN REAL. Ayer tarde se hicieron nuevas pruebas del nuevo tren real, cuyos coches han sido construidos en los talleres que tiene en Valladolid la compañía del ferrocarril del Norte.

Las pruebas resultaron a satisfacción, tanto de los ingenieros del gobierno cuanto de la compañía, del director y altos funcionarios de la misma, del intendente jefe superior de Palacio y del inspector general de la Real Casa.

El trayecto de Madrid a Villalba recorrió sin detenerse en estación alguna en 52 minutos, y el de Villalba a Madrid,

En seguida le condujeron al despacho del director. —Ya estás libre —le dijo— y en condiciones que os permiten mirar el porvenir sin grandes temores. He recibido de vuestro bienhechor un billete de mil francos, con los cuales podréis atender a vuestras necesidades. Creedme, olvidad el pasado y sed honrado en el porvenir... Huid de París, porque no encontraréis más que crueles recuerdos. Ganaos la vida en cualquiera población de provincia donde seais desconocido.

«Gracias, caballero —le contestó el preso con amarga sonrisa, —gracias por vuestros consejos. Por última vez, ¿podéis decirme el nombre de la única persona a quien debo agradecerme? —La he pedido de nuevo permiso para revelar su nombre, y se ha negado: —De modo que no es mi mujer? —La que fué vuestra mujer... No... —Necesitaba estar seguro de esto antes de admitir esta última limosna, que me ha de servir para llevar adelante mis proyectos. —¿Qué proyectos son esos? —preguntó el director. —Proyectos que no desaprobáis ningún hombre honrado. Algunos instantes después del desgraciado se hallaba en el exterior, delante de la pesada puerta de la cárcel.

«No había dado más que unos cuantos pasos, y la libertad, el aire libre, podían más que él. Tuvo que apoyarse en la pared de la cárcel para no caerse. Después empezó a andar tambaleándose y apoyándose en la pared, olvidando su venganza completamente, por verse libre, por no respirar la atmósfera pestifera y envenenada de su celda. Algunos instantes después, se repuso de aquella impresión y se dirigió con paso seguro con dirección al Sena. Todos cuantos han vivido en París comprenderán el sentimiento que experimentó al llegar a orillas del río: de ese río tan querido para los que han trabajado en el recinto de la gran población. Aquel río cuyas aguas relucen como un espejo a los rayos de un sol de otoño, le recordaba encantadores sueños, aquellos largos paseos dados por las colinas cuyos pies baña; las excursiones en bote, los almuerzos

mero, después por grupos, para terminar en una larga fila. Pasaban a su lado, y le tropezaban. El reconocía a muchos; pero nadie pensaba en reconocerle a él. Le tomaban por un transeunte cualquiera. Cuando acabaron de salir, murmuró: —Vamonos; Labadié no tardará en salir también y como es receloso, sería capaz de reconocerme. Atravesó de nuevo el Sena, siguiendo el camino que recorría en otro tiempo para volver a su casa y llegó al Point-du-Jour, a las fortificaciones; estaba fuera de París. Allí encontró muy pocos cambios: siempre la misma campiña pobre, árida. Los mismos ventorrios abiertos en aquella época y que se cerrarían en invierno. La luna había aparecido en el cielo, y con su luz plateada iluminaba el Sena. Siguió una estrecha senda a lo largo del río, y distinguió las luces de Meudon y Saint Cloud. Cuando vio los primeros árboles de Billancourt, se deluvo bruscamente. —¿Qué feliz ha sido aquí! ¡Cuán feliz sería aún y cuán honrado si no hubiese cometido la infamia que mi mujer me obligó a llevar a cabo!... ¡Quién sabe si mi casita estará aún habitada! Volvió a emprender el camino con más lentitud, diciéndose: —Si mi casa está ó no habitada, lo sabré pronto, esta misma noche; me acostaré en cualquiera parte, y mañana vendré a visitarla. Quizás encuentre aquel sobre que contenía las últimas voluntades de mi hermana, aqueí sobre que debía entregar a mi sobrino a su mayor edad... ¡Mi sobrino!... ¡El hijo de mi pobre y querida hermana! El desgraciado se golpeó el pecho. —Dios mío, qué habrá sido de él... ¿Le podré encontrar algún día? ¡Yo, que había jurado quererle como a un hijo! Y si logra alcanzarse la dicha de encontrarle, se atrevería a quererme? ¿Se compadecería de mí ¡Dios mío, permítidme esperar que haya permanecido honrado, y si así fuese, quizás preferible fuera que no nos volviéramos a ver jamás!... ¡Ah! ¡Ah! ¡Ah! ¡Ah! Había llegado delante de un jardín, ó mejor dicho delante de un bosquecillo que ocultaba casi por completo una casita edificada a unos veinte metros del camino, y de nuevo murmuró: —¡Esta es!

La huelga.

Barcelona 3, 34. Se han reanudado los trabajos en la fábrica de Vellvé, de Granollers.

Huelga de presos.

Barcelona 3, 34. Al salir 20 presos que debían marchar a sus respectivos destinos, se arrojaron al suelo, negándose a andar.

EXTRANJERO

PAR TELEGRAFO

Vapores correos.

Habana 2. Ha salido de este puerto para Nueva York el vapor correo Leon XIII, de la Compañía Transatlántica.

Río Janeiro 2. Ha salido de este puerto para Montevideo el trasatlántico San Agustín.

Port Said 3. Ha salido de este puerto para Port Said el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Luzón.

Paris 2. Francia y Brasil han llegado a un modus vivendi respecto a los derechos de aduanas sobre los cafés.

Paris 3. Han producido sensación aquí las noticias de Tanager anunciando el asesinato en Fez del israelita Marcos Essagin.

Wilhelmshaven 3. El emperador Guillermo ha aplazado su viaje a Noruega.

Paris 3. El anunciado viaje del rey de Portugal empezará a fines de agosto y durará hasta fin de octubre.

En la sección cuarta ha terminado hoy la vista, comenzada ayer, de la causa instruida contra Jaime Bernardo Oliva.

El jurado que atendía en el proceso de homicidio a Marcelo Osorio, del cual ayer nos ocupábamos, ha emitido veredicto de inculpabilidad.

En vista del veredicto, el fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de ocho años de presidio.

Por celos. El jurado que atendía en el proceso de homicidio a Marcelo Osorio, del cual ayer nos ocupábamos, ha emitido veredicto de inculpabilidad.

La cosecha de trigo promete igualmente ser de grandes rendimientos, por lo que se ha iniciado alguna baja en los mercados.

En la Academia de caballería han dado principio los exámenes de prueba de equitación, que terminarán el día 16 de julio.

LO DE CHINA

PAR TELEGRAFO

Nueva York 2.

El Herald de esta población, con referencia a un mensajero llegado a Cho Fu procedente de Pekín, anuncia que en esta capital reina la mayor ansiedad.

Los cadáveres de los soldados que formaron la columna de Seymour han sido horrorosamente mutilados.

Esta mañana se ha recibido un despacho de Berlín manifestando que el conde de Alemania en Tien Tsin telegrafía con fecha 29 de junio lo siguiente:

El mensajero chino fue portador de una carta dirigida al comandante de las tropas internacionales.

Se limitaba a decir que la columna extranjera estaba completamente estada en las legaciones y que su situación era desesperada.

El sitio donde se descubrió el cadáver fue el retrato. El foto pertenece al sexo femenino.

Según declaraciones de la sirvienta, dio a luz anoche en ocasión de encontrarse en dicha pieza reservada.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

El cadáver fue reconocido por el médico de la casa.

Todo hace creer que se trata de un aborto.

Creyéndonos quizás hortelano, y en el momento de sustraer un saco de cebollas de la huerta Quinta de la Esperanza.

Sin fracturar la puerta de entrada se ha cometido un robo en la casa núm. 35 de la ronda de Atocha.

Los autores no han sido habidos.

Al sacar una piedra del taller de carpintería de la calle de San Miguel, 22, cayó aquella sobre el operario Pablo Cervelló.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

El cadáver fue reconocido por el médico de la casa.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

SUCESOS

¿Infanticidio?

Próximamente a las doce de la tarde se recibió hoy en el juzgado de guardia aviso de que en el piso tercero, izquierda, de la casa número 11 de la calle del Pez se había encontrado el cadáver de un recién nacido.

El juez de guardia se trasladó a la casa citada con objeto de instruir las oportunas diligencias.

Según declaraciones de la sirvienta, dio a luz anoche en ocasión de encontrarse en dicha pieza reservada.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

El cadáver fue reconocido por el médico de la casa.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

Encarnación nada dijo a sus señores hasta que hoy estos descubrieron lo ocurrido.

El notable pasajista D. Juan Cardona ha presentado hoy sus respetos a S. A. la infanta doña Isabel, para manifestarle su agradecimiento por haber adquirido la augusta dama su paisaje Otoño.

El acto de distribución de premios a los alumnos del Liceo Francés de Madrid, verificado en el Conservatorio de Música y Declamación, fue presidido por el Sr. Baeza.

S. M. la reina ha concedido un Crucifijo de marfil y abano para premio en la rifa que a beneficio de los pobres de Guadix se propone celebrar la junta de Damas de la caridad.

Para premio de las regatas, que se verificarán en agosto, dispuestas por el Club de Pontevedra, ha regalado S. M. una preciosa y artística copa de plata repujada.

Para normalizar gestiones y quitar el dolor, Elixir estomacal Saiz de Carlos.

El gobierno ha telegrafado a nuestro consul en Shanghai encareciéndole se informe acerca de si avarias acaudadas por el personal de nuestra legación en China, aunque presume que se ha debido refugiar en la legación incausa.

El día 10 del corriente se reunirán en Paris los tenedores de deuda exterior residentes en Londres, Amsterdam, Berlín, Lisboa y París, para tratar de la cuestión del impuesto.

Hoy sale de Bilbao para Madrid el gobernador de aquella provincia, Sr. Ortega, quien según manifestaciones del señor Dato, ha expresado el deseo de que se le traslade.

Un ministro de la Corona dijo anoche que carecía por completo de fundamento la noticia recogida por un periódico de la noche referente a la suspensión de la visita de los reyes a los puertos de Asturias.

El gobierno ha repetido sus declaraciones acerca de la inoportunidad de las noticias y comentarios que se vienen haciendo respecto del matrimonio de la princesa de Asturias.

El Banco de España ha autorizado la circulación de una nueva serie de billetes de 25 pesetas que lleva la fecha de 17 de mayo de 1899.

El gobierno ha recibido noticias del representante de España en Quito, señor Mirandé, quien participa que ha firmado ya con el gobierno un tratado de propiedad literaria entre España y el Ecuador.

Este convenio tiene importancia para los escritores y editores de nuestro país.

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado repartir a sus accionistas 40 pesetas por acción.

Parece que ya se han solicitado del gobierno concesiones para la explotación de los territorios reconocidos a España en las regiones occidentales de África.

En los centros oficiales se niega terminantemente que haya ocurrido en Sevilla algo anormal, como se ha dicho, ni con motivo de una procesión ni por ninguna otra causa.

En la iglesia de San Luis se han celebrado esta mañana exequias por los que defendieron a la patria, dieron sus vidas en el combate de Santiago de Cuba.

El señor ministro de Hacienda llevará en breve a la firma de S. M. el decreto relativo a la conversión de las deudas coloniales.

El señor ministro de Hacienda ha llevado esta mañana a S. M. un estado del

El inmenso territorio del Celeste Imperio dos ordenes religiosos, las de los dominicos y los franciscanos, tienen espaciales misiones católicas, que en algunos puntos han convertido a cierto número de chinos.

Supone con fundamento La Bepca que nuestro gobierno no se habrá adherido al uso de las medidas de policía humanitaria y de seguridad de los europeos, que se han apresurado a dictar las grandes potencias.

Y en el próximo presupuesto suprimiremos la legación de España en China.

Anoche se repitió el rumor, que ya circuló por la tarde, de haber sido asesinada en Pekín los representantes de Francia, Rusia y España.

El gobierno ha telegrafado a nuestro consul en Shanghai encareciéndole se informe acerca de si avarias acaudadas por el personal de nuestra legación en China, aunque presume que se ha debido refugiar en la legación incausa.

De las irregularidades descubiertas en Correos nos dice el director general del ramo, a quien hemos visto hoy, que no ha podido pasar el asunto al juzgado con más antelación, porque era necesario probar la exactitud de los hechos.

Respecto a la visita de inspección de que habla El Imparcial como hecha en junio, no es cierto que en dicho mes se realizara.

En la cartera—nos dijo también el director—no hay carteros con levita que no hagan servicio; los que no prestan servicio en la calle lo prestan en la Central de Correos.

Además que no existe el déficit de 40.000 pesetas que indica un colega; más bien hay sobrantes unos 4.000 pesetas, que serán repartidas entre los carteros, como se viene haciendo cada cuatro meses.

El expediente formado a la habilitación se pasó el tanto de culpa al juzgado, y la dirección ha nombrado al jefe de sección de primera clase de la dirección, Sr. Goicoechea, para depurar los hechos.

Estos son los datos que hoy han suministrado en la dirección de Correos a nuestro redactor encargado de dicho centro.

S. M. la reina no ha fijado aún la fecha de la salida de la corte para San Sebastián.

Se cree probable el día 10 por ser martes. Sabido es que a S. M. le agrada ir contra la preocupación de no viajar en ese día.

Hoy ha firmado S. M. los decretos nombrando delegado de Hacienda de Soria a D. Jardón Flores; sobre revisión del contrato relativo al monopolio de las cerillas en la que se aumenta el canon, y concediendo honores de jefe de administración a un interventor de Hacienda recientemente jubilado.

Esta mañana ha llegado a Madrid el Obispo de Barcelona, Sr. Morgades.

El Sr. Dato le llevó en su coche al colegio de Escuelas pías de San Anton, donde se hospedará.

Mañana, a las diez y media, será recibido el prelado por S. M. la reina.

El Sr. Morgades se muestra en actitud correcta, extrañándose de que se le tenga por furibundo catalanista.

El gobernador de Vizcaya ha salido hoy de Bilbao para Madrid.

El señor ministro de Hacienda llevará en breve a la firma de S. M. el decreto relativo a la conversión de las deudas coloniales.

El resultado de la recaudación durante el mes anterior y durante todo el primer semestre.

Hoy han estado a despedirse de su majestad la reina los expositores Sres. Guillén y Maura y los generales López Domínguez, Martínez Campos y Coello.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

Después pasaron los mismos señores a despedirse de la infanta Isabel.

PERFIL CÓMICO CHINA EN ESPAÑA



Un mandarin a quien habrá que cortar la coleta.

IMPORTANTE

Serviremos los ejemplares de nuestro periódico durante el verano a nuestros suscritores de Madrid, a los puntos a que se trasladan, sin aumento de precio, abonando previamente el tiempo que hayan de residir fuera.

Los telegramas de provincias recibidos en Gobernación no acusan novedad en ninguna parte.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor ministro de Hacienda ha llevado esta mañana a S. M. un estado del

Bolsa de Madrid.-Cotización del 3

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'DEL 2', and 'DEL 3'. It lists various financial instruments like '4 0/0 per petua interior', 'Fin corriente', 'Serie E', etc., along with their respective prices and values.

IMPRESIONES BURSATILES

Las Bolsas de Paris y Barcelona nos envían a primera hora mejores cambios, que son contestados por la de Madrid en la misma textura firme de estos días pasados.

En el 3 por 100 amortizable sigue siendo el preferido por rentistas y especuladores, alcanzando el cambio de 91-70 al contado y a 91-90 a fin de mes.

En la Bolsa de Barcelona, y el mercado queda por completo paralizado, por lo que a operaciones de fecha se refiere, por esta misma causa no podemos dar a nuestros lectores el cierre oficial de Barcelona.

En el correo.—Últimos cambios: Interior fin de mes, 72-70; amortizable 5 por 100, 91-70 dinero.

Barcelona 3, 6 t. Interior, 72-60.—Cubas del 86, 85-35.—Idem del 90, 71-35.—Nortes, 84-20.—Alcances, 76-75.—Orenses, 22-05.—Amortizable 5 por 100, 91-40.

TELEGRAMAS DE C. REYNALS. Exterior español, 72-32. Telegrama de los Sres. Mombrun, Pujol y compañía.

Paris 3, 12/15 t. Exterior español, 72-32. Telegrama de los Sres. Mombrun, Pujol y compañía.

Paris 3, 3/25 t. 3 0/0 francés, 101-24. East Rand, 191. 8 0/0 italiano, 96-00. Alicantes, 292. 3 0/0 portugués, 23-00. Nortes, 201. 4 0/0 turco C, 29-00. Mossamedes, 23. Exterior esp. 72-37. Mozambique, 61. Rio Rinto, 1815. Oceania, 30. De Beers, 723. Transvaal C. L., 84. Randmines, 925. Zambeco, 40. Goldfields, 196.

Bolsa de Bilbao. Bilbao, 344. Tabacos, 606. Auroras, 340. Maritimas Rodas, 122-80. Vizcayas, 992. Santander, 183.—MENCHETA.

Telegrama de la Agencia Fabra. Paris 3. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72-32 y 72-35. 3 por 100 francés, 100-20. Exterior español, 70-37.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 9. — F. 9. de abono. — T. 1.º imp. — Aida. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. APOLO. — 3 1/2. — La di-va y el motete. — Agua, azucarillos y aguardiente. — Maria de los Angeles. — La revoltosa. ELDORADO. — 9. — Los descamisados. — Las tentaciones de San Antonio. — El Mississipi. — España en París. PARISS. — 9. — Importante debut de las maravillosas Braatz, tomando parte todos los artistas de la compañía y Félix Malleu con su colección de leones. COLON. — 9. — Gran espectáculo. Segunda presentación de la condesa X con sus cuatro magníficos y feroces leones, única en el mundo, tomando parte en la función todos los principales artistas de la compañía. PANORAMA IMPE-RIAL. — (Carra de San Jerónimo, 16, entresuelo). — Precioso e interesantísimo viaje a Lourdes, de seis de la tarde a once y media de la noche. — El jueves la Exposición Universal de París.

BOLETIN religioso del día 4

Santos del 4 de Julio. — San Laureano, arzobispo de Sevilla, mártir; San Teodoro, obispo y confesor; San Elias y Flaviano, obispos, y San Inocencio y compañeros mártires. Sale el sol a las 4:31; se pone a las 7:37.

Cultos para el día 4

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas; a las diez misa solemne, y por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora del Milagro, siendo orador el padre Berzaluce. En San Pascual, Carboneras, Escaleras, Reparadoras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Pedro de los Naturales, por la tarde, sigue la novena al titular, predicando el Sr. Méndez. La misa y oficio son del Purísimo Corazón de María. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de los Dolores en su parroquia, Servitas, Arrapentadas, San Luis y San Sebastián.

Enterramientos.

Durante el día 3 se ha dado sepultura a 62 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de A. Amudena, 35; En San Isidro, 2; En San Justo, 2; En San Lorenzo, 2; En Santa María, 2.

Denda pública

Pago y entrega de valores Día 4. Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y de carreteras de 34 millones del semestre de 1 de agosto último y anteriores, y de 33 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes. Idem de id. de inscripciones del semestre de 1 de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Mercado de Madrid

Precio medio en plaza de los artículos de primera necesidad en la semana del 21 al 27 de junio:

Table with market prices for various goods like Vaca, Ternera, Cordero, Jamón, Tocino, Manteca, etc.

Banco de España

El Consejo de gobierno ha acordado autorizar la circulación de una nueva serie de billetes de 25 pesetas, que llevan la fecha de 17 de mayo de 1899. Madrid 2 de julio de 1900. — El vicesecretario, Gabriel Mirandá.

Sábado 7. — Letras A, L, M, N y las inalienables.

Lunes 9. — Letras B, C, D, E, O, P, Q, Y, R. Desde el martes 10 en adelante se harán los pagos indistintamente a todo el que se presente. Los señores accionistas que tienen solicitado el abono de los dividendos en cuenta corriente podrán disponer del importe de los mismos desde el primer día de pago. En cada día de los señalados no se pagaran más dividendos que los correspondientes a las acciones cuyas letras quedan indicadas. Madrid 2 de julio de 1900. — El vicesecretario, Gabriel Mirandá.

Gobierno Militar.

Orden de la plaza para el día 4 de julio. Parada: Cerinola y Vad-rás. Jefe de Parada: Señor coronel de Saboya, D. Leopoldo Manso. Imaginaria: Señor coronel de la Reina, don Federico González. Guardia del real Palacio: Cerinola, tercera sección del 2.º Montado y 22 caballos del Príncipe. Jefe de día: Señor coronel de San Fernando, D. Felipe Alfau. Imaginaria: Señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Andrés Ripollés. Visita de Hospital: Quinto Montado, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Príncipe, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Saboya.

FINCA

SE DESEA SABER EL PARADISEO de D. Raimundo Martín Maestro, para un asunto que le interesa. Río, 16, pral. darán razón.

FUENTERRABIA

En su ensanche se alquilan nuevas y elegantes habitaciones amuebladas, capax para diez personas cada una de ellas. Informar en señor Saralegui, en trón 6 del señor Illarreta en Fuenterrabia.

EL SEÑOR D. LUIS CHERLE Y ARRONDO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL 3 DE JULIO DE 1900, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MAÑANA DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Josefa Krause y Ulibarri, su hermana D.ª Dolores, su hermano político, sobrinas, sobrinos políticos, primos y demás parientes. Ruego a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 4 del corriente, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 148, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que quedarán agradecidos. No se reparten esquelas. — Se suplica el coche. — El duelo se despide en el cementerio. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo de Valencia y Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, han concedido 80 días los primeros y 40 el último, por cada acto piadoso que practiquen en sufragio del alma de dicho señor.

LA FE, FUNERARIA DE JOSÉ MUT 41, BARQUILLO, 41.-TELEFONO 17

OCASION SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual al Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Pó. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar. Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdase a los Agentes de la Compañía.

ABANICOS JA-APONESOS, lo más nuevo y de gusto que se ha visto, precios reducidos; abanicos de mariposas y hojas y otros caprichos por el estilo. Todos los días novedades. Thomas Mayor, 30.

MANTAS DE VIAJE no comprar sin ver las que líquida a precios fijos, baratísimos, el almacén Descalzo, 26.

Caridad Una familia, con cuatro hijos, dos mellizos de cinco meses, la madre anémica, no pudiendo criarlos por enfermedad y falta de alimentos, suplica caridad de almas cristianas. Lavapiés, 44, bajo.

HERNIAS (QUEBRADURAS) 6 relajaciones. Gran radicalismo con el nuevo método y vendaje de esta casa (último adelanto), innumerables adultos y niños curados en poco tiempo. Envío a provincias. BAZAR QUIRURGICO, CARRERAS, 13, frente a Gobernación y café de Pombó.

EL TRABAJO, REYES, 10 pagado a los asegurados hasta 1.º de julio, plaza, 101.823 Último número de amortización de pólizas, 51.415

HIPOTECAS del 1.º y 2.º al 6.º por 100 anual Madrid y provincias. R. Calle Atocha, 43, 2.º dcha., y Magdalena, 19, 2.º izq. Teléfono 761.

Carrera de Comercio. Repaso durante el verano de todas las asignaturas de los grados de perito y profesor mercantil. — CALLE DEL PRADO, 2 ANTIGUA ACADEMIA-LAGUILHOAT

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES Vendid, vendid, y podréis elegir lo que más os guste entre ininidad de preciosidades que se realizan a precios baratísimos. Emmanuel y Santiago, 37, Leganitos, 37, Telef. 3.142

GRAN TALLER DE MODAS Elegante confección en trajes para señoras y niños; especialidad en hechura de cuerpos para señoras gruesas. Casa especial en la confección de trajes hechura sastre. Economía en los precios y prontitud en los encargos. Se venden patrones cortándolos a la medida. GRAN TALLER DE MODAS Cuesta de Santo Domingo, 6. 2.º dcha.

CASA BAÑOS DE MAR BILBAINO LAS ARENAS El domingo 1.º de julio dará principio en este acreditado establecimiento la temporada veraniega de 1900. Inmejorable situación en el centro de la PLAZA. Frondosos jardines, magnífica vista sobre el puerto de Bilbao, luz eléctrica, económicos y variados medios de comunicación con Bilbao y provincias limítrofes. RESTAURANT a todas horas, mesa redonda a la una del mediodía. Precios económicos y convencionales para familias. Dirigirse a la Vía de Larrabal (por Bilbao) LAS ARENAS.

PRESTAMOS Todo su valor por alfileres y papeletas del Monte de Piedad. Principio, 6. FOTOTIPIA SE DESEA UN operador perfectamente entendido en todo lo que se refiere a impresión en fototipia a máquina; buen sueldo; se exigen buenas referencias. Dirigirse con todos los detalles a E. D., cédula número 25.672 lista de correos, Madrid.

ENCABERAS BELGAS, ARR-Reglan a nuevo encajes antiguos y cortinas tul; a precios moderados. Ofrecen personas de confianza para comprar a viajes y paseos. Alcalá, 6.

SE HA EXTRAVIADO un pendiente de oro con brillantes en la tarde del sábado 30 de junio. Se gratificará al que lo presente en la calle de Hortaleza, 12, piso 4.º.

DINERO Desde el 5.º anual. Sobre fincas, mobiliarios sin retirar y sueldos sin retención. Hortaleza, 19, pral. izquierda, de 10 a 12 y de 9 a 8.

COMPANIA SOL La casa más importante de España en su género. Pastas para sopa. Chocolates y dulces. Oficinas: Canarias, 6, Madrid. Teléfono 566. Pídase la nutritiva galleta non pareil, propiedad de esta casa.

MÁQUINA IMPRESORA MARINONI, doble, especial para grabados, gran tamaño, en muy buen estado, se vende barata. Informes, Montalban, núm. 7, entresuelo. De 12 a 1.

CAMISAS LAS MEJORES R. SANZ (11, PRINCIPE, 11) Grandioso surtido en novedades para la presente estación. ELEGANCIA — ECONOMÍA.

DON MELCHOR SANCHEZ DE TOCA MARQUES DE TOCA Falleció el día 4 de julio de 1880 D. MARIANO SANCHEZ DE TOCA Y CALVO MARQUES DE TOCA el día 25 de agosto de 1888 R. I. P. El funeral del vigésimo aniversario se celebrará en Vergara, y todas las misas que se digan el 4 del actual en la iglesia parroquial de San Jose y en la iglesia de San Ignacio, y el 5 en la parroquia de Santa Bárbara, se aplicarán en sufragio de sus almas. La marquesa viuda, sus hijos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios a los finados.

WALTHAM Este reloj de bolsillo se recomendará por el solo, como el más exacto y de mayor duración de más de 9.000.000 vendidos hasta la fecha. Los catálogos se facilitan y remiten franco por los depositarios de la Compañía Waltham y por el agente general, ALBERTO MAURER 2, Calle Sevilla, 2, Madrid.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MODICO INTERES. FACIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes. Garretas, 39, principal izquierda

GRAN BALNEARIO DE ZUAZO AGUAS MINERO MEDICINALES SULFURADO-SÓDICO-NITROGENADAS Las más indicadas para el tratamiento de los catarrros de la nariz y de la garganta, bronquitis, faringitis, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, enfisema, residuos del tracazo y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima tónico de altura (650 metros sobre el nivel del mar) el más apropiado para esta clase de enfermos. Estación de ferrocarril con seis líneas de viajeros y telegraph publico. Instalaciones hidroterápicas completas. Grandiosos edificios alambrao eléctrico. Capilla pública. Parques. Excelente servicio de cocina y habitaciones. Precios al alcance de todas las fortunas. Médico director: El reputado especialista DOCTOR LEDO. Se remiten monografías gratis. — Se exportan aguas a todas partes. Correspondencia al administrador.

INTERESANTE A LOS LECTORES Segundo tomo Memorias de Gorón, 3 pls. Montes de Oca, última obra de Pérez Galdós, 2 pls. Obras de Pouson du Terrail, 1 pla. Idem de Loh, de 1 a 4 pls. Idem de Chateaubriand, Hugo, Lamartine, Daudet, etc. 1 pla. Conde León Tolstoy, Resurrección, 3 tomos, 4 pls. Daudet, Poquita Cosa, 1 pla. Amicis, Una novela en tranvía, 2 tomos, 3 pls. Noches de verano, de J. Benavente, 50 cént. La gata de Angora, comedia en 4 actos del mismo, 2 pls. Semblanza de los toreros del día, 2 pls. Balance Teatral de 1899-1900, por José de Lase, 2,50 pesetas. La casa ilustrada, por Conde, 6 pls. Nuevas obras de la ilustre escritora Carolina Invernizio, a 1 peseta. Colección Regente, 18 tomos de Lola, Zamacois, Turgeneff, Gautier, Housaye, etc., 50 céntos. NOTICIERO-GUIA DE MADRID Libro utilísimo al madrileño y al forastero. Rústica, 2 pls. Pasta, 2,50. PLANO NUEVO DE MADRID: UNA PESETA En tela, medias cañas y barnizado, 2,50 Se sirven pedidos de libros a provincias aumentando 25 céntimos para gastos de certificado. Encuadernación y pegado de mapas a precios económicos. LIBRERÍA Y PAPELERÍA DEL NOTICIERO-GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, 1 SUCCURSAL DE "LA CORRESPONDENCIA."

224 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS Después de esta detención he visto a Morés tres ó cuatro veces, y jamás olvidaré la última. Había yo dejado el servicio y nos encontramos en casa de un amigo de ambos. Morés había comenzado ya aquella tournée africana que debía costarle la vida. Después de haber pasado todo el invierno en Argel y en Túnez, había vuelto a París por algunos días para tomar sus últimas disposiciones. Hablamos largo y tendido; él me comunicó sus esperanzas, sus ensueños, la obra patriótica que quería llevar a cabo, los medios que pensaba emplear para esto. Y como yo le manifesté mi temor acerca de los musulmanes fanáticos y los piratas del desierto, más peligrosos que los salvajes que yo había encontrado en la América del Sur. — ¡Oh! me dijo, — esté usted tranquilo; tengo un talismán. Y me enseñó una piedrecita en la que estaban grabados caracteres árabes procedentes, según él, del jefe más poderoso de las comunidades religiosas musulmanas. No sé por qué, a pesar de las seguridades de Morés y de su talismán, sentí involuntariamente que se me oprimía el corazón. Me pareció que no veía en el enérgico rostro del marqués aquella hermosa seguridad, aquella certidumbre del éxito que tantas otras veces le habían hecho invencible.

Anque estaba sonriente, creí advertir algo así como un velo de tristeza que nublabo sus ojos. Tuve la impresión de que era la última vez que le veía; que el que partía de aquella suerte para servir a su país, no volvería más, no volvería nunca. Hubiera querido tener bastante elocuencia para convencerle de que no debía fiarse de los talismanes de los infieles. Algunas semanas después, al abrir un periódico, supe la gloriosa muerte de Morés. Experimenté un sincero dolor por la desaparición de este valiente, que podía engañarse a veces en la exaltación de su amor a la patria, pero era un patriota sincero de los que desgraciadamente quedan pocos. Esta impresión dolorosa era tan profunda en mí, que al día siguiente escribí a la viuda de Morés una carta pidiéndole formar parte de la expedición que se hablaba de organizar para ir en busca de los restos de su marido. Todo cambia. Yo hubiera querido ir al desierto para traerme el despojo mortal del que en otro tiempo había tenido que prender. El cuerpo de Morés se encontró en seguida, y la expedición no tuvo lugar, pues carecía ya de objeto. No quiero concluir este capítulo, consagrado a los confidentes, sin hablar de una cuestión acerca de la cual el público tiene ideas completamente erróneas. Es una vieja leyenda la creencia que en todas las prisiones las murallas tienen oídos y que allí más que parte alguna abundan los confidentes. No conozco a fondo las prisiones de provincias; no puedo, pues, hablar de ellas con conocimiento de causa; pero sí se perfectamente que por lo que a las prisiones de París respecta, la leyenda del público es absurda, y no he conocido ni un solo director que se haya prestado a desempeñar el papel del «moscardón» indicado por las tradiciones.

He hablado ya anteriormente de M. Fabre, este apostol laico, que se había consagrado al mejoramiento moral de sus prisioneros, el filósofo lleno de bondad, cuya muerte tanto pesar me produjo. «¿Cuántos otros le imitan!» Citaré especialmente a un hombre cuya bondad es proverbial en las prisiones del Sena, M. Menge, antiguo director del Depósito, y en la actualidad director de la prisión de Saint-Lazare. He visto un día a M. Menge, cuando era director del Depósito, tomar, a expensas suyas, un coche por horas, y correr todo el día para procurar la libertad a unas pobres gentes, detenidas por una denuncia falsa de un comerciante de provincias, y cuya inocencia aparecía clara como la luz. M. Menge, no vaciló en ir a casa del procurador de la República, a quien cogió al levantarse de la mesa implorándole en favor de sus protegidos, — de protegidos a quienes la vispera no conocía, — y por los cuales se había interesado únicamente porque le había parecido que su causa era justa. No quiero dejar en el olvido a M. Grosdande, un hombre excelente y encantador, el padre del espiritual escritor que todo París conoce. M. Grosdande era registrador del Depósito. El espectáculo cotidiano de las miserias humanas, lejos de proporcionarle esa dureza de corazón que engendra el hábito, que a veces se encuentra en algunos funcionarios, no había hecho más que aumentar su compasión hacia los naufragos de la vida. Esta compasión iba tan lejos, que consideraba como enemigos a los agentes y al jefe de la Seguridad. Su despacho estaba siempre abierto a las reclamaciones de los presos, y él les daba consejos. Así es que un día, que en vano intenté ob-

tener alguna confesión de un detenido, supe que M. Grosdande le había dicho: — No se fie usted del jefe de la Seguridad! Tratará de sacarle cuanto pueda. Podéis pensar si los hombres que tienen este espíritu filosófico son capaces de espíar o de hacer espíar a sus prisioneros. Estoy persuadido de que si se les quisiera imponer esa obligación, las nueve décimas partes de los directores de prisión la rehusarían en absoluto. Cierta es que cuando un detenido se les presenta para hacer su confesión no se guardan en el cajón las revelaciones que se les acaban de hacer; pero están tan lejos de toda complacencia con la policía, que estas revelaciones no las transmiten al jefe de la Seguridad, sino al juez de instrucción directamente. La verdad es que muchos presos tienen horror a la soledad de la celda y piden que se les dé un compañero. Antiguamente, en algunos procesos graves, se le daba por compañía al acusado algunos otros detenidos capaces de proporcionar un informe útil al servicio de la Seguridad. Pero hoy todos están en el secreto, y los acusados, de cualquier clase que sean, no se fian de los compañeros de celda. En realidad, en las prisiones de París no existe el confidente. Apenas si de tiempo en tiempo en los presidios un preso que ha obtenido las confidencias de un camarada escribe una carta de delación. ¡Pero para una que sea exacta, cuántas son falsas! ¡Cuántas no tienen otro objeto que proporcionar a su autor un pequeño pasaje que rompa la monotonía de la vida celular! Bien por el contrario, en las prisiones de París, el detenido tiene demasiada facilidad para corresponder con sus cómplices y establecer con sus amigos del exterior su plan de defensa. Es imposible en una prisión como Mazas, donde el número de presos es tan grande, organizar las expediciones en coche celular al Palacio de Justicia, de tal manera, que los complicados en un mismo proceso no vayan nunca juntos en el viaje. En la práctica, bien por el contrario, ocurre frecuentemente que los cómplices del mismo robo ó del mismo crimen, se encuentran en el mismo coche celular, y durante el largo trayecto del boulevard Diderot al del Palais, pueden conversar cuanto quieran a través del ligero tabique de tabla que los separa. El guardia republicano que dormita tranquilamente cerca de la puerta, no tiene otra misión que la de impedir las tentativas de evasión de los prisioneros que lleva a su cargo; todo lo demás le tiene completamente sin cuidado. Los prisioneros en cuestión, pueden cambiar entre ellos los más graves informes, darse las más útiles indicaciones: sin que el bravo guardián se conmueva un solo instante. Así es que el coche celular es uno de los mil medios de correspondencia que tienen los detenidos. En Mazas, donde existen centenares de presos, le es imposible al guardián jefe examinar cuidadosamente los tapones de todas las botellas enviadas a los acusados por sus familias; apenas si puede más que tomar al azar alguno que otro y abrirlos con un cuchillo. Los tapones de las botellas son uno de los más ingeniosos medios de correspondencia. En el mundo especial de la gente maleante se practica a maravilla el arte de vaciar un tapón de corcho y colocar en su interior una carta, sin que nadie pueda advertirlo. Como se devuelven a las familias las botellas vacías, con sus tapones, por supuesto, la contestación del prisionero se recoge con la misma facilidad, conteniendo la indicación útil para engañar al juez de instrucción. Existe aun otro medio de correspondencia